
Nord - Odal
kommune

Regl em ent

for De unges kommunestyre

Sist e ndret av Kommunestyret 2 6 .02.20 20 , sak xx / 20 . Gjeldende fra 01.0 3 .20 20 .



1. Formål 
 

DUK skal fremme barn og unges interesser. 

DUK er et rådgivende organ for kommunestyret og andre folkevalgte organer i kommunen. 

DUK kan uttale seg på vegne av barn og unge i kommunen. 

DUK skal være fast høringsinstans for saker som gjelder barn og unge i kommunen. 

DUK kan på eget initiativ ta opp saker som gjelder barn og unge i kommunen. 

DUK er et lovpålagt rådgivende organ. 

 
2. Sammensetning 
 
Medlemmene til DUK velges for en periode på ett år. Valgperioden er fra 01.11. til 30.10. året etter. 

Nord-Odal kommune skal oppfordre barn og unge i kommunen til å komme med innspill på mulige 

medlemmer til DUK.  

Kommunens grunnskoler ved elevrådene sender inn forslag på minst 2 medlemmer hver til DUK.  

 

Skarnes, Sentrum og Øvrebyen videregående skoler oppfordres til å sende inn forslag på minst ett 

medlem hver til DUK. 

På bakgrunn av innkomne forslag til medlemmer og varamedlemmer, velger kommunestyret 10 faste 

medlemmer og 4 varamedlemmer.  

 

Minst 4 av medlemmene og 2 av varamedlemmene skal være under 13 år. Minst 4 av medlemmene 

og 2 av varamedlemmene skal være fylt 13 år.  

De som velges inn i DUK må på tidspunktet for valget være under 19 år. 

 
3. Konstituering 

Det konstituerende møtet i DUK skal avholdes innen utgangen av november hvert år. 

DUK skal velge leder og nestleder. De kalles henholdsvis ”ordfører” og ”varaordfører”.  

Leder for oppvekst og kultur er sekretær for DUK.  

 
4. Representasjon 
 
Ordfører og varaordfører i DUK har møte-, tale og forslagsrett rett i kommunestyret. De har også 



møte-, tale- og forslagsrett i kommunens utvalg når det blir behandlet saker som berører barn og 
unge.  

De unges kommunestyre velger ett medlem og ett varamedlem til Ungdommens fylkesting.  

 
5. Møtene 
 

a) DUK skal avholde minst 4 møter i året.  
 

b) DUK skal avholde sine møter i skoletiden. 
 

c) Saker til DUK forberedes av sekretær.  
 

d) Møtene ledes av ordfører.  
 

e) Ved forfall av eller inhabilitet hos ordfører ledes møtet av varaordfører. Ved forfall eller 
inhabilitet også hos varaordfører velges en setteordfører for å lede aktuell sak eller møtet. 
 

f) Saker som skal behandles i DUK bør drøftes i elevrådene først. 
 

g) Minst 50 % av representantene må være tilstede for at DUK skal kunne fatte vedtak. 
 

h) Ved stemmelikhet har ordfører dobbeltstemme. 
 

i) Møtene i DUK er åpne. 
 

j) DUK vedtar fordeling av tildelte budsjettmidler to ganger i året 
 

k) Saksprotokoll fra DUKs møter skal følge saksdokumentene til de kommunale organ som tar 
endelig avgjørelse i saken. 

 
l) DUK skal utarbeide årsmelding som skal sendes til kommunestyret. 

 
m) DUK finner selv den arbeidsformen som er mest hensiktsmessig. 

 

 

6. Saksbehandlingsregler 
 

DUK følger saksbehandlingsreglene i «Reglement for politiske organer i Nord-Odal kommune» så 

langt det passer. 

 

Det skal innkalles til møter med minst tre ukers varsel slik at det er mulig å behandle sakene i 

elverådene før DUK har møte. 

 

 



7. Godtgjøring 
 

Medlemmer i DUK har rett på godtgjøring etter bestemmelsene i «Forskrift for godtgjøring og 

velferdsgoder for Nord-Odal kommune». 

 
8. Endringer i reglement 
 
a) Alle barn og unge under 19 år i Nord-Odal kommune kan komme med forslag til endringer i 

reglement. 
 

b) Forslag til endring i reglement skal sendes på høring i DUK. 
 

c) Reglementsendringer vedtas av Kommunestyret. 
 

 


	Reglement
	for De unges kommunestyre
	1. Formål
	2. Sammensetning
	3. Konstituering
	5. Møtene
	8. Endringer i reglement

